

Муниципальное казенное общеобразовательное учреждение  
Средняя общеобразовательная школа №10 г. Нижнеудинск  
(МКОУ СОШ №10 г. Нижнеудинск)

# Тема: Знаменитые люди г. Нижнеудинска

Подготовила:  
Ученица 7«А» класса  
Кузнецова Алёна Дмитриевна

# Сморкалова Валентина Васильевна

Валентина Васильевна Сморкалова родилась 29 июля 1955 года в поселке Ук Нижнеудинского района. После окончания Сельского профессионального технического училища №15 Иркутской области, по профессии мастер озеленения в 1974 году, Валентина Васильевна устроилась на предприятие коммунального хозяйства города Нижнеудинска, где и проработала 44 года. Квалифицированная деятельность Валентины Васильевны направлена на развитие воспитательного процесса юных нижеудинцев, способствующего повышению уровня их нравственных ориентиров, любви к природе, бережному обращению с ней. Помощниками Сморкаловой В.В. в озеленении города являются ребята из Центра внешкольной работы. Валентина Васильевна главный и единственный озеленитель города. Цветочные клумбы и зеленые скульптуры, созданные ей, являются визитной карточкой города.



# Мазолевский Николай Иванович

Николай Иванович Мозолевский родился 17 апреля 1932 года в канском районе Красноярского края. В 1949 году поступил в железнодорожное училище города Нижнеудинска. Учился в вечерней школе. По окончании училища получил право на управление тепловозом.

В начале 60-х железная дорога перешла на электрическую тягу. И Николай Иванович окончил курсы машинистов электровоза.

С 1061 года Мозолевский работал машинистом электровоза. Пять лет вел практические занятия, готовил молодые кадры. Во время работы часто выезжал в командировки, на помощь коллегам в другие области – в Приволжье, Улан-Удэ, Хабаровск.

С 1987 года Николай Иванович на заслуженном отдыхе. Но сердце и душа ветерана – в депо. Все эти годы он возглавляет Совет ветеранов локомотивного депо. На своем посту Николай Иванович осуществляет связь времен и поколений.

Награжден знаком «Почетный железнодорожник», Грамотой к 110-летию Транссибирской магистрали.



# Камалова Махтумя

## Гатаулловна

Махтумя Гатаулловна Камалова родилась 20 мая 1940 года. После окончания Казанского Государственного медицинского института в августе 1969 года, Махтумя Гатаулловна по распределению была направлена в Нижнеудинскую центральную районную больницу, где начала трудовую деятельность участковым педиатром. С сентября того же года, одновременно, работала преподавателем по детским болезням в Нижнеудинском медицинском училище. Долгие годы совмещала преподавательскую деятельность с основной работой, читала лекции, проводила практические занятия для студентов дневного обучения, на вечерних курсах по подготовке медицинских сестер по линии Красного Креста. В 1971 году назначена на должность заведующей детской консультацией. В настоящее время Махтумя Гатаулловна находится на заслуженном отдыхе, но продолжает работать участковым врачом-педиатром на педиатрическом участке №3 г.Нижнеудинска. Она до сих пор повышает свою профессиональную квалификацию, а полученные знания претворяет в жизнь в деле сохранения здоровья детского населения города и района. За особый вклад в укрепление здоровья детского населения в 1986 году награждена орденом «Знак Почета». Помимо этого награждена множеством грамот и наград руководства ЦРБ, ГК КПСС, администрации города. Присвоено звание «Ветеран труда».



# Ефимова Нина Моисеевна

Нина Моисеевна Ефимова родилась 06 ноября 1937 года в г.Нижнеудинске. Окончила школу № 10 в 1956 году, и в этом же году поступила на работу в отдел социального обеспечения, старшим счетоводом. Позже работала инспектором по работе с населением. В 1967 году поступила и успешно закончила Челябинский юридический техникум. По окончании техникума была назначена на должность заведующей отделом социального обеспечения в городе Нижнеудинске. Почти полвека Нина Моисеевна проработала в Нижнеудинском райсобесе. В 1980 году была назначена начальником Управления социальной защиты населения. Данную должность ей предложили неспроста. Жители города и коллеги по работе всегда отмечали её добросовестное отношение к работе, профессионализм и чуткое, внимательное отношение к людям.

В 2000 году Нина Моисеевна была избрана председателем городского совета ветеранов. Всю свою жизнь она посвятила благородному делу – помощи людям. За свою трудовую деятельность Нина Моисеевна была награждена множеством грамот и наград.



# Синицын Виктор Федорович

Виктор Федорович Синицын родился 31 августа 1939 года в г. Иркутске. Вырос и жил на «Объекте № 4». Окончил школу № 37. В 1957-58 гг. работал на авиазаводе. В 1958-60 гг. служил в армии, по возвращении вновь пошел работать на авиазавод. В 1961-67 годах Виктор Федорович учился в Иркутском медицинском институте. После окончания медицинского института молодой выпускник был направлен в Нижнеудинскую железнодорожную больницу хирургом, да так и остался здесь навсегда

Виктор Федорович - высококлассный хирург, Почетный гражданин города, автор многих очерков, корреспонденций, рассказов. В 2008 году вышла в свет его книга «В пламени свечи». Это сборник его произведений, иначе говоря, записок хирурга.



# Ольшевский

## Анатолий Николаевич

Анатолий Николаевич Ольшевский родился в 1949 году в Нижнеудинске. После окончания Тулунского техникума механизации сельского хозяйства работал заведующим гаражом Нижнеудинской межколхозной строительной организации. С 1970 по 1972 год работал в Нижнеудинском автотранспортном предприятии сменным мастером, начальником отдела технического контроля, инженером по безопасности движения. В 1976 году окончил заочное отделение сельскохозяйственного института. Стал главным механиком, а затем и главным инженером Нижнеудинского ЛПХ «Таджиклес».



# Карих Владимир Петрович (1945 – 2014)

Большая часть жизни Владимира Петровича Карих связана с железной дорогой. Десять лет работал на станции Нижнеудинск, более 20 лет проработал в Тайшетском отделении ВСЖД, более 10 лет возглавлял это отделение. В его бытность железнодорожный транспорт стал подниматься на новые высоты, возводились новые производства, обновлялась материальная база. За свою преданность работе неоднократно поощрялся начальством, имеет медаль «За доблестный труд», присвоено звание «Почетный железнодорожник».



# Габитов Минивали Хатимович 1937 г.р

Габитов М.Х. родился в Башкирии в многодетной крестьянской семье, после окончания средней школы в течение 12 лет работал на производстве – 7 лет плотником на стройках, машинистом локомотива в зоне затопления Братской ГЭС, 5 лет в системе аэрофлота в г. Иркутске грузчиком, бортпроводником на самолетах. Одновременно заочно учился и в 1966 году окончил юридический факультет Иркутского госуниверситета и был направлен адвокатом в город Тайшет, где проработав 4 года, был избран судьей городского суда. После 6 лет работы, в апреле 1976 года избран судьей Нижнеудинского городского суда и назначен председателем этого суда, трудился в этой должности до 1 января 2005 года, то есть более 28 лет.



# Борзов Владимир Григорьевич 1940 г.р.

Владимир Григорьевич Борзов окончил Ленинградский технологический институт. Еще в студенческом научном обществе занимался изучением технологии микалекса. Долгое время работал главным инженером слюдяной фабрики. Автор многих научных разработок и проектов, обладатель Серебряной медали ВДНХ, лауреат Государственной премии СССР. В настоящее время – психолог, все так же работает на благо людей, помогая им найти выход из тяжелых жизненных ситуаций.



# Протасова Нина Иннокентьевна

Нина Иннокентьевна Протасова родилась в г. Нижнеудинске. После окончания Иркутского учительского института в 1950 году работала учителем истории в Култукской школе, в 1952 году вернулась в Нижнеудинск. С 1953 по 1990 год работала в школе № 10 учителем, завучем. Уважала учеников и требовала этого от других учителей. В середине семидесятых годов Нина Иннокентьевна создала школьный музей. В восьмидесятых Протасова пришла работать в Нижнеудинский краеведческий музей. Именно здесь смогла она полностью посвятить себя своему любимому краеведению.

Учитель истории по призванию, краевед, много лет отдала сбору материала об истории родного города. В результате появилась книга очерков об истории города. Это ценнейшее пособие для всех краеведов. С сотнями людей встретила краевед Протасова, сотни записей сделала, и продолжает собирать материал до сих пор.



# Верещагин Глеб Андреевич

Глеб Андреевич Верещагин родился в 1925 году в селе Юринцы на Украине. В 17 лет начал трудовую деятельность бурильщиком геологоуправления. В 1943 году – курсант Забайкальского пехотного училища, с 1944 года – командир взвода 3-го Украинского фронта. Военные дороги Глеба Андреевича проходили через Белоруссию, Польшу и закончились в Берлине. С 1946 по 1950 годы Верещагин работает преподавателем Нижнеудинского железнодорожного училища № 2. В 1951 году он окончил Тулунский учительский институт и преподавал в школе № 3, был директором этой школы. В 1962 году окончил Иркутский педагогический институт.



Спасибо за просмотр  
Всем удачи!